
Ihre Aufgaben:

Beratung und Unterstützung bei Leistungen im Rahmen der
Eingliederungshilfe und Teilhabe nach dem SGB IX
Ermittlung des individuellen Hilfebedarfs anhand des
Bedarfsermittlungsinstrumentes (BEI_BW)
Teilhabe- und Gesamtplanung auf der Grundlage des
Bundesteilhabegesetzes (BTHG)
Koordination und Fortschreibung der erforderlichen Leistungen,
Evaluation und Wirkungskontrolle
fallübergreifende Tätigkeiten, Vernetzung im Sozialraum sowie
Kooperation mit anderen Diensten, Einrichtungen und
Rehabilitationsträgern

Ihr Profil:

abgeschlossenes Studium der Sozialen Arbeit/Sozialpädagogik (Bachelor)
mit staatlicher Anerkennung bzw. eine vergleichbare Qualifikation
eine verantwortungsbewusste, teamfähige und selbstständig arbeitende
Persönlichkeit
eine ausgeprägte Kommunikations-, Kooperations- und Konfliktfähigkeit
sowie ein hohes Maß an Einfühlungsvermögen und
Gesprächsführungskompetenz
Wissen und/oder Erfahrung im Umgang mit dem Personenkreis der
Menschen mit psychischer/geistiger/körperlicher und/oder mehrfacher
Behinderung
Grundkenntnisse im Bereich der Sozialgesetzgebung sowie Kenntnisse über
die Fachkonzepte der Sozialraumorientierung und des Case Managements

Wir bieten:

eine sinnstiftende und verantwortungsvolle Tätigkeit im Bereich der
Eingliederungshilfe im Sozialraum
eigenverantwortliches Arbeiten in einem engagierten und
multiprofessionellen Team
strukturierte Einarbeitung sowie fachliche Unterstützung im Arbeitsfeld
gezielte Angebote zur fachlichen und persönlichen Weiterentwicklung
(inkl. Coachingmöglichkeiten)
Möglichkeiten zu mobiler Arbeit bzw. Telearbeit im Rahmen der
dienstlichen Möglichkeiten
vielfältige städtische Vergünstigungen – z. B. bezuschusstes
Deutschlandticket, vergünstigter Mittagstisch in ausgewählten
Betrieben sowie ermäßigter Eintritt in städtische Einrichtungen wie
Theater, Schwimmbäder, Museen und den Tiergarten

Fragen beantwortet Ihnen gerne:

Weitere Infos:

Die Stadt unterstützt die Vereinbarkeit von Familie und Beruf durch flexible
Teilzeitmodelle im Rahmen der dienstlichen Möglichkeiten. Wir begrüßen Ihre
Bewerbung unabhängig Ihrer kulturellen und sozialen Herkunft, Ihres Alters,
Ihrer Religion oder Weltanschauung, Ihrer Behinderung, Ihres Geschlechts
oder Ihrer sexuellen Identität. Schwerbehinderte und ihnen gleichgestellte
Menschen werden bei gleicher Eignung besonders berücksichtigt.

Erfahren Sie mehr über Arbeiten und Ausbildung bei der Stadt Ulm unter
karriere.ulm.de.

Unsere Stadtverwaltung ist so stark wie die Gesamtheit ihrer Mitarbeiter*innen (m/w/d). Werden Sie Teil unseres Teams und gestalten Sie Ulm aktiv mit.

Wir suchen bei der Abteilung Soziales im Sozialraum Westen zum nächstmöglichen Zeitpunkt eine*n

Sozialpädagog*in / Sozialarbeiter*in für das Fallmanagement
Eingliederungshilfe (m/w/d)
Teilzeit, befristet

Der Stellenumfang beträgt 50% und ist bis zum 30.06.2028 befristet.

Die Abteilung Soziales (SO) organisiert sämtliche Leistungsbereiche der Jugend- und Sozialhilfe in der Universitätsstadt Ulm im Rahmen eines dezentralen
Sozialraumkonzepts.

Die Bezahlung erfolgt bis Entgeltgruppe S12 TVöD-SuE.

https://www.ulm.de/rathaus/karriere
https://bewerbung.ulm.de/system/assets/289f2b272d3dceabf63e097f793a835605f1a2d2/original/Monatsentgelt_2025_TV_D_SuE.pdf?1760018321


Frau Frese, Fachkoordinatorin, Tel.: 0731/161-5344, E-Mail:
v.frese@ulm.de oder Herr Kaus, stv. Sozialraumteamleitung Westen, Tel.:
0731/161-5347, E-Mail: m.kaus@ulm.de.

Die Vorstellungsgespräche finden voraussichtlich am Dienstag, den
19.05.2026 statt.

Bitte bewerben Sie sich mit aussagefähigen Unterlagen ausschließlich online über unser Bewerbungsportal bis zum 13.05.2026. Wir freuen uns auf Ihre Online-
Bewerbung.

https://bewerbung.ulm.de/jobs/11268-sozialpaedagog-in-sozialarbeiter-in-fuer-das-fallmanagement-eingliederungshilfe-m-w-d/job_application/new

